
「付けていないと入場禁止」系の北風政策に限界が来ているので  「付けている方が優遇措置がある」

太陽と飴にあたる施策が必要(30 代男性) 

これからも着用し続ける不織布マスクの、毎月の出費も大きいので、政府に全国民にマスク代の一律給

付をお願いしたい。(40 代男性) 

これからも着用を義務付け、接種は、無料できればインフルも！余計な旅行を解除しないで、まず収束

を考えた方がいいと思う。(40 代男性) 

コロナの状況が確実なものとなるまでは外せないが、値上がりの状況でマスクの費用の対策もして欲し

い(50 代女性) 

コロナを 2 類から 5 類にして、医療を希望する人に受けられる様にする。そしてコロナ治療薬をすせ(60

代女性) 

そろそろ、コロナに感染する場所・行動・環境を具体的に示すべきだ。それが示されない限りマスク着

用は必要だ。(40 代男性) 

マスクは、政府が方針を示すのが良いと思う。(60 代男性) 

マスクはまだ暫く必要だから、何故申告にマスク購入を医療控除とならないのか？不思議です(60 代女

性) 

マスクをつけてもイベントを認めたら意味があるのかわからない(30 代女性) 

マスクをはずしてよい医学的根拠を示した上でどこであったらはずしてよいかを具体的に示してほし

い。現在の政府の説明ではわかりにくい。(60 代男性) 

マスク着用の定義を政府がしっかり提示してほしい(30 代男性) 

マスク補助金を国民に支給して欲しい(60 代男性) 

もっとわかりやすく説明して欲しい(40 代男性) 

屋外では外しても良いということをもっと国民に周知すべきだ(20 代女性) 

屋外で外しても良いということになった時期と海外から旅行客を受入れ緩和した時期から、新型コロナ

ウイルス感染第八波に入った感があり、見通しが甘かったと思う。(60 代男性) 

屋内や密集したり大声を出すことが想定される場面ではやはりマスクの着用は当面していくべきだと思

う。  一方でよく換気できる屋外であまり人が密集しない場合などはマスクを外すことで、少しずつ人々

のマスク着用しなければならないという固定概念を緩和していくことも必要だと思う。  いずれにして

も、政府のみならず国会の決断力、行動力、団結力が問われる。  コロナ対策が政局に利用されている

現状ではなかなか難しいようにも思うが、政治の力を見せてほしい。(20 代男性) 

外出時の着用は当然ですが、必要で大人数の場所に行かざるを得ない時、マスク外し飲食した状況下の

空中での飛沫はどのような状態なのか？それに対策をどのようなするか施設側へのアドバイスは、され

ているいるのか？周知して欲しい。(70 代男性) 

感染者数に応じて、マスク着用をゆるくしたり、厳しくしてはどうかと思います。(50 代女性) 

感染予防、拡大予防の為には着用を自発的に選択したいし周囲もそうあって欲しいと考えるが、様々な

理由で困難なこともあるのも事実である。  着用困難な人が謂われない攻撃を受けない為に、内部疾患

患者や妊婦が持つようなバッジ等を医療機関で必要に応じて配布するなどし、マスク着用が困難なのか

着用拒否している人なのか分かるようにして貰いたい。  正当な理由なく着用拒否する人や迷惑行為目

的、指摘に対して逆上するような人に対して店側を守る措置も併せて考えて欲しい。  多様性を盾にし

て、守られるべき人が守られない世の中になってきているのも閉塞感の一因であるように思える。(40 代

女性) 



感染予防に、相当効果があるマスクを、(医療用マスク)国民に、無料配布。(60 代男性) 

経済活性化やワクチン接種等の対応の効果による緩和は賛成だが、個人的に自衛としてのマスク着用は

継続。今ひとつ明確ではないと思われる政府の方針や数を頼む世論は何処まで信用できるのか？環境や

家族構成、健康状況など、個々の条件も異なるので、海外の施策や国内のマスク着用緩和の流れを暗黙

の空気（圧力）により押し付けは懸念。  適宜、適切で正確な情報や説明の継続的な発信が必要。(60 代

女性) 

国としての方針をはっきり出すべきと思う。(60 代男性) 

取って過ごしたい時もあるので、国民の意識を柔軟にしてほしい(50 代女性) 

人の多いところではマスクの着用は必要だと思う。  ただ、マスクの購入費用が家計の負担増になって

るのはたしかなので、コロナ給付金とまではいかなくても何かしらの補助は欲しいと思う。(例えばマス

クのみ免税にしたりなど)(30 代男性) 

早くマスクを外せるような対策を考えて欲しい(30 代女性) 

第 8 波収束後に政府からマスク外す方針を出す(50 代男性) 

着用するのか、しないのかを個人に任せるのではなく、国としてどうするべきなのかを決定し、着用す

るのであれば、罰則等を設け、全国民に徹底をさせるべき(20 代男性) 

着用について政府が決めるべきではない。その判断の基準となる情報発信してほしい。(60 代女性) 

特別な理由がない限りは極力マスクをすることを推奨するものの、海外ではマスクをしないことが普通

になってきているため、マスクをしない人についても許容できる風潮になって欲しい。そして、無駄な

税金の投入をせずとも経済を活性化させるような政治をしてほしい。(40 代男性) 

付近に人がいない屋外ではつける必要はないと思う。しかし、感染が急拡大した場合はマスクの着用を

見直す提言が欲しい(30 代女性) 

密になる場所や、室内などでは今後も着用は続けるべきだと思います。が、家族全員分のマスクの購入

が、だいぶ家計の負担になっているのでなにか補助等あれば良いなと思います。(20 代女性) 

ある程度は必要と思うので、規制緩和をしていくべきです。(20 代男性) 

これからも日本が幸せになる様な政治を国民も願っています。今の若者人口が段々減ってきているので

…彼らの今後が心配です！(80 歳以上女性) 

コロナと言う非常事態なのでマスクの着用を促すのならマスクの消費税は 0 円するべき。(60 代男性) 

コロナ感染の主な要因である空気感染の可能性の有り無しを明確に判断できる方法を実現して、マスク

着用するか否かを分かりやすく判断できるようにしてほしい。  政府の指針は中途半端で、一般人には

どのように対応して良いかわからない。(70 代男性) 

どの時点ではずしていいのか的確に決めて欲しい(40 代男性) 

マスクをつけることは初期には大事だったけれどもこのまま永遠に着け続けるのだろうか？政府がマス

クをはずそうと言わない限り全員では外さないと思う。そして 1 番不思議だったのは"アベノマスク"を

安倍さん以外誰も政治家がしていなかったこと。国でマスク配るって決めたくせに！！国葬するんだっ

たら"アベノマスク"を参列者はしたらよいのにと思った。(30 代女性) 

マスク生活はもういいのではないでしょうか。  インフルエンザと同対応で良いと思います。  ただイ

ンフルエンザの予防接種もですが、  補助金や国費を投入し、  感染症増加を抑えてほしい。(40 代男

性) 

ワクチンが有料になるならマスクは必須と思いますが強制はできないと思います。(30 代女性) 

屋外は着用無しと  政府主体で名言して欲しい。  具体策をだす事。(60 代男性) 



外や、屋内でも距離が保てればマスクを外して。というなら、言っているその人が、カメラの前で外し

て欲しい。国民に周知して欲しい(50 代女性) 

感染症法における分類を早期に見直し、マスク着用を本人の意思に基づくものとし、あわせて活動の制

限による経済の動きを止めないよう政策を進めて欲しい。(40 代男性) 

岸田がもういいよって言ったら着けなくてもいいところは着けないし、着けなきゃいけないところでは

言われなくても着けるよみんな。(30 代男性) 

厚労省のガイドラインが普及していないように思われる。テレビ CM などを通じて、もっと周知した方

が良い。(60 代女性) 

国がバカ(18～19 歳男性) 

今の政府の考え方で良い(70 代女性) 

今更基本的な事だがどんな時に感染するか国民がわかっていない。対策を決定する側も闇雲すぎる(60

代男性) 

政治的に概要のルールを示してほしい。自分自身もそうですが皆が着用しているのにと思ってしまう。

(70 代女性) 

政府がハッキリしたガイドラインを示すべき。今は、あいまいだ。(60 代男性) 

政府が公にマスクを外すタイミングを指示しないと、いつまで経っても次に進まない(20 代男性) 

政府が積極的にマスクを外すアナウンスをすべきだ。(20 代女性) 

早くマスクを外したいがワクチンの接種率が今一つ伸びてないようなので、歯がゆいおもいがあります。

国として接種率何パーセントに達したら外して良いと言って欲しいです。(70 代女性) 

早めに外せるよう対策が必要(50 代男性) 

第８波を迎えることで当分着用と思います  ただ、ワクチンも含めて効果などきっちりと検証結果を示

して、これからの方向性をハッキリ出して頂きたいです(60 代) 

着ける場所、着けなくていい場所を周知してほしい。(50 代男性) 

着用するべき場所、時間、期間等を明示してもらいたい。(60 代男性) 

着用の有無は感染対策の度合いによって変わる。  中国のように徹底的に感染を無くすのか、経済再生

を優先させるのか。  まずはどちらにするのかハッキリとさせるのが先。  どっちつかずの中途半端を

した結果、なにも成果が上がっていない。  まずは大方針を定め、それに基づいて各論を議論すべき。  

マスク着用の議論は各論なので、大方針を定めなければ議論のしようがないハズ。(40 代男性) 

疲れた。出費に影響する。(20 代男性) 

病院以外は着用不要等の指針を国または地方自治体が出してほしい。SDGs ばかり熱心では困ります。

(60 代男性) 

本当に早く外したい。もっと終息に近づくまで、まだ屋内は仕方ないが、屋外も会話もしないのにほと

んどの方が外しておらず、目が気になる。屋外の不必要についてもっと政府から発信し、周囲の目（国

民の意識）を変えてほしい。(40 代男性) 

密な場所以外では積極的に外すよう呼び掛けてほしい。(50 代男性) 

マスクでできる予防は限られており、あくまでも感情論的なものに依拠しているところが大きいと考え

ている。そのためまずは第 5 類へと引き下げることを優先すべきで、そこから個々人が判断すべき事柄

だと思う。(20 代男性) 

国が基準を公表する(80 歳以上男性) 



アベノマスクの様な税金の無駄遣いは止めて欲しい。  100%感染しないのであればマスクを外しても

よいと思う。  曖昧な情報でマスクはしなくてもよいと発言するのは止めて欲しい。(コメンテーターな

どが) (30 代) 

同調圧力でのマスク着用義務をなくすよう、政府が国民に対して、もっとわかりやすい方法で働きかけ

るべき。(50 代女性) 

マスク着用以前に、自粛自体のガイドラインを決めるべき  潰れている産業の再生を(30 代男性) 

 


